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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

新闻事业管理试卷

(课程代码00662)

本试卷共4页，满分l00分，考试时间l50分钟。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

4．合理安排答题空间。超出答题区域无效。

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题l分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．首先成立报纸发行量稽核机构的国家是

A.美国

B.英国
C.德国[最新年份咨询qq593777558]
D.法国

2．报纸使用价值的创造者是报社的

A.记者和编辑

B.全体工作人员

C.文字工作者

D.行政管理人员

3．按照《中华人民共和国广告法》对特殊商品广告的管理规定，下列商品中属于特殊商品
的是

A.摄像机

B.香水

C.进口汽车

D.平板电脑

4．某报社将经营管理部门分为广告部、发行部、技术部等，这样划分部门的依据是

A.职能原则

B.产品原则

C.技术原则
D.位置原则

5．某城市有A、

B.C三家报社，按照公共关系学的观点，B报社和C报社都是A报社的

A.主体

B.公众
C.客体

D.同行

6．教材介绍的计算采编人员奖金额的公式，分母是

A.平均奖金额

B.当月采编人员工作量分值

C.采编人员总数

D.当月所有采编人员的总分值

7．新闻单位自身的维生功能主要是一个

A.政治问题

B.经济问题

C.社会问题

D.文化问题

8．在现代报业定位的决策模型中处于中心位置的是

A.生产管理

B.报社的理念和资源

C.发行和广告
D.报社的目标和编辑方针[最新年份咨询qq593777558]
9．日常编辑工作也是一个决策过程，这种决策主要属于

A.战略决策

B.战术决策

C.战役决策

D.战情决策

10．集中反映了报社经营管理水平的指标是报纸的[[微信公众号：ikaoti]
A。全部成本

B.单位成本

C.变动成本

D.固定成本

11．我国国务院直属的新闻单位是

A.人民日报社

B.新华通讯社
C.中国新闻社

D.中央电视台
12．现代报业面对三个市场，其中首先出现的是

A.受众市场
B.一般消费者市场

C.广告市场

D.特殊消费者市场[最新年份咨询qq593777558]
13．受众选择传播媒介的或然率公式，理论基础是经济学的

A.价值规律

B.最省力原理

C.效率原则

D.最优化原理

14．广告发布成本属于广告的

A.直接成本

B.间接成本

C.交易成本

D.支付成本

15．我国新闻单位后勤保障体系的改革方向是

A.走职能化的后勤服务之路

B.走社会化的后勤服务之路

C.走部门化的后勤服务之路
D.走专业化的后勤服务之路

16．报社的多种经营项目立项论证时要分析受众市场，其中主要分析

A.社会对报纸的需求
B.受众的数量和构成

C.社会对多种经营的看法

D.受众的经济状况和购买能力

17．报纸订阅有整订和破订之分，其中属于破订的是

A.按年订阅

B.按季订阅

C.按月订阅

D.按天订阅

18．报业集团的种类一般可以分为两类，即
A.单一型和混合型

B.联合型和独立型

C.单一型和联合型

D.混合型和独立型

19．报社流动资产中占用资金最多、物质形态变动最快的是

A.印刷机器[最新年份咨询qq593777558]
B.新闻纸张

C.投资资产

D.采编资金

20．新闻纸的储备定额可分为两个部分，其中正常情况下数量保持不变的是

A.经常储备

B.保险储备

C.期初储备

D.期末储备

21．西方新闻学认为，报纸实现向商业化转变的标志是

A.广告收入超过发行收入

B.办报收入超过经营收人
C.发行收入超过广告收入

D.经营收入超过办报收入

22．1996年6月，中国报协广告工作委员会通过了

A.《广告法》

B.《反不正当竞争法》

C.《广告管理条例》

D.《中国报纸广告行业自律公约》

23．我国新闻单位职工工资制度属于

A.技术等级工资制

B.结构工资制

C.职务等级工资制

D.累进工资制

24．决定新闻单位社会效益的关键问题是

A.所有权问题

B.经营权问题

C.编辑权问题

D.接近权问题

25．我国新闻单位职工工资由四个部分组成，其中体现了职工的资历和能力的工资属于

A.职务工资

B.工龄工资

C.基础工资

D.级别工资

26．对新闻单位来说，最积极的公共关系措施是

A.提供新闻服务

B.广交社会各界朋友

C.参与社会活动

D.支持社会公益事业

27．在我国，被称为“信息高速公路最后一公里”并在信息社会中发挥巨大作用的是

A.卫星电视系统

B.有线电视系统

C.数字电视系统

D.移动电视系统

28．权力集中、对市场变化反应较快、适合规模比较小的新闻单位的领导体制是
A.一长制

B.委员会制

C.双轨制

D.董事会制

29．能够在电脑屏幕上实现“所见即所得”效果的文本属于

A.简单文本

B.普通文本

C.丰富文本

D.特殊文本

30．根据现代企业制度的要求、报业集团的组织结构应当分为四个层次，这四个层次依次是

A.松散层-核心层-控股层-半紧密层

B.核心层-控股层-半紧密层-松散层

C.半紧密层-松散层-控股层-核心层

D.控股层-核心层-半紧密层-松散层
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分。共l0分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的。请将其选出并将“答题

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

31．下列关于报纸与商品的表述中正确的有

A.读者购买报纸，获得报纸的使用价值

B.报社出售报纸，获得报纸的交换价值

C.报纸价值的货币表现就是报纸的价格

D.报纸是商品，新闻产品的其他表现形态也是商品

E．报纸的价值是由生产报纸的社会必要劳动时间决定的

32．我国新闻单位领导体制中属于委员会制的有
A.党委会领导下的总编辑负责制

B.社(台)长、总编辑双首长制

C.编委会领导下的社(台)长负责制

D.党委会领导下的社(台)长负责制[最新年份咨询qq593777558]
E．社(台)长领导下的总编辑、总经理分工负责制

33．报纸的强制销量指在一定时期、区域内运用非常规方式售出的报纸份数。这里的“非常

规方式”包括

A.行政干预

B.有奖销售

C.买一送一[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.有奖订阅E．代办保险

34．广播电台、电视台的收入项目包括

A.广告收入
B.音像产品出租收入

C.出版发行收人[[微信公众号：ikaoti]
D.音像产品销售收入

E．社会赞助收入

35．从技术上看，当代信息传输的支柱包括[[微信公众号：ikaoti]
A.卫星通信

B.微波通信

C.红外线通信

D.短波通信E．光纤通信

三、填空题(本大题共l0小题，每小题l分，共10分)

36．出售广告版面得到的巨额收入，使报社可能以________制作成本的价格向读者出

售报纸。

37．表示报纸产量以及与产量有关的其他统计指标的基本单位是________。[最新年份咨询qq593777558]
38．在1985年开始试行自办发行前，我国报纸采用的是________的发行体制。

39．职能部门化是一种按照________原则来划分新闻单位内部部门的方法。

40．报社的新闻采编工作在人员安排方面大致采用三种方式，即采编合一、采编

________和采编轮换。

41．要消除“有偿新闻”和“广告新闻”现象，必须在媒体的日常业务运作中严格执行“经营权”与“________”分离的原则。

42．报纸的发行收入和广告收入都属于报社的________收入。

43．劳动定额有两种基本表现形式，新闻单位的劳动定额管理属于________定额管

理。

44．在我国，新闻单位开展公共关系工作有两个优势，一是这些单位掌握________，二

是这些单位深受公众瞩目。

45．广播电视技术是综合运用电子技术、电信技术、无线电技术和________的成果。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)[最新年份咨询qq593777558]
46．新闻策划(狭义的)

47．广告认知率

48．受众市场

49．工资形式

50．离散媒体[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
五、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共l8分)

51．报纸印刷质量主要体现在哪些方面?

52．报社资金在流动过程中经历了哪些阶段?形成了哪几种资金形态?

53．资本主义国家报业集团产生的背景和原因是什么?

六、论述题(本大题共l小题，共l2分)

54．面对日趋激烈的竞争，电视台应怎样利用节目编排来建立自己的优势?[最新年份咨询qq593777558]
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